

# 国家宪法日 普法正当时

**县法院** 12月4日是第十一个国家宪法日,为深入学习贯彻习近平法治思想,深化以宪法为核心的社会主义法律体系宣传教育,县人民法院组织开展了以“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”为主题的普法宣传活动。

活动现场,县法院通过设立法律咨询台、摆放展板、悬挂标语、发放普法宣传册等方式,

重点围绕《宪法》《民法典》等贴近群众生活的法律法规内容向群众宣讲,对群众提出的法律咨询进行耐心答疑解惑,引导和帮助群众树立法治观念,传播法治精神。

“下一步,县法院持之以恒推进宪法宣传教育,大力营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围,营造良好法治环境。”该院相关负责人表示。(常一锦)

## 县检察院

为弘扬宪法精神,维护宪法权威,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。12月4日,在第十一个国家宪法日、第七个“宪法宣传周”到来之际,县检察院组织开展宪法宣传活动。

活动现场,干警们通过展示宣传展板、发放宣传手册、设立咨询台等方式向群众们近距离讲解《宪法》《民法典》等法律知识,并结合检察业务工作,针对群众普遍关注的反家庭暴力、校园霸凌、扫黑除恶、套路贷等热点问题,现场答疑解惑,引导群众树立法治观念,积极用法治方式化解矛盾、解决问题。



“下一步,县检察院将持续弘扬宪法精神,常态化开展以案释法等普法宣传活动,不断为群众提供精准法律服务,以实际行动为宝丰法治建设贡献检察力量。”该院相关负责人表示。

(王雨丝 文/图)

## 县科协

12月4日是我国第十一个“国家宪法日”,县科协在新世纪广场举办了以“弘扬宪法精神,增强法治观念”为主题的宪法日宣传活动。

活动现场,宪法的发展历程、核心内容和重要意义等科普视频,吸引了众多居民的驻足

观看。科普志愿者向过往群众发放宣传品,主动与群众互动交流,耐心解答大家的疑问,真正让《宪法》知识更加深入人心。

此次活动发放科普宣传手册300余册、播放科普视频150多分钟,发放宣传品毛巾、围裙、布袋共200多个。

(宋孜涵)

# 全国助残日 让“爱”无“碍”

“多亏你们帮忙,让我这老太太生活上有依靠、心里有盼头,真是太感谢你们了!”12月2日,铁路办事处铁西社区居民魏爱琴握着网格员的手感激地说。

在第33个国际残疾人日到来之际,连日来,铁路办事处铁西社区开展入户走访关爱残疾人活动,进一步营造关爱残疾人的良好氛围,帮助残疾人积极参与社会生活、融入社会。

走访过程中,网格员们入户与残疾人聊天,了解他们的生活情况及基本需求,讲解相关

惠残政策,解答他们的疑问,确保每位残疾人都能充分了解并享受到政府的关爱和帮助,尽最大程度满足残疾人的日常生活需要,提高残疾人自我照护能力,改善残疾人生活质量。

在残疾老人魏爱琴家中,网格员通过谈话得知,老人因行动不便、外出购物是困扰老人多年的烦心事,网格员立即安排专人每周上门帮忙代办代购生活物资、帮助老人打扫卫生、整理物品、检查用水用电用气安全等。

(吕宝钰)

# 爱心轮椅载温暖 扶残助残暖人心

在2024年国际志愿者日来临之际,12月3日,阳光天使社会工作服务中心为县残联捐赠了150台轮椅、30个拐杖、10副双拐和10台助行器,以表达对残障人士的关爱与支持。

“感谢社工机构和残联的关心与帮助,有了这些轮椅,我们的生活将变得更加便利美好。”

活动现场,残疾人及其家属感动不已。他们纷纷表示,这些轮椅不仅解决了他们的出行难题,更让他们感受到了来自社会的温暖和关怀。

当天,县残联还为阳光天使社会工作服务中心颁发了“扶残助残优秀社会服务机构”牌匾,以表彰其在公益事业中的突出表现。(张乐乐)

# 县市场监管局召开中小学食品安全暨校园周边专项整治工作会议

为进一步强化校园食品安全监管工作,切实保障师生饮食健康安全,12月4日,县市场监督管理局召开中小学食品安全暨校园周边专项整治工作会议。

会议对当前我县学校食品安全工作进行了全面梳理,指出了近期校园食品安全督导检查发现的问题,并对下一阶段中小学食品安全及校园周边专项整治工作进行了安排部署。

会议强调,各市场监管所要

实、措施上再发力,时刻保持警醒状态,严格落实食品安全主体责任制,将责任落实到人、明确到人、考核到人。要重点做好监督食材采购、贮存、加工、供餐、“三防”设施配备、食堂卫生管理等工作,织密织牢学校食品安全防护网,切实保障在校师生的饮食安全。

会后,各所按照属地管理原则,对辖区中小学食堂及校园周边食品安全进行了全面监督检查。(陈丛丛)

# 宝丰中专举办第一届技能大赛暨“文明风采”竞赛

为深入贯彻党的二十大精神,激励广大青年学生崇尚技能、学习技能,走技能成才、技能报国之路,12月3日,宝丰中专举办第一届技能大赛暨“文明风采”竞赛。

本次竞赛设有短视频和动漫制作、艺术插花、电焊、幼儿保育、演讲、

书法、舞蹈、合唱、课本剧等31个项目,25个班级的近500名选手参赛。

此次技能大赛为学生提供了展现技能水平、彰显青春风采的舞台,同时也检验了学校的教学成果,推动了校园文化建设。

(李泊达 牛晨阳)

“走,戏开场了,一起看戏去!”12月5日,李庄乡马庄村热闹非凡,村民们三五成群,早早搬来了小凳子“抢占”好位置,精彩的表演赢得群众阵阵掌声。

演出现场,《血溅乌纱》《穆桂英挂帅》《桃花庵》《卖苗郎》等经典剧目轮番上演,跌宕起伏的情节,细腻传神的表演,博得了村民们的阵阵喝彩。一时间,文化广场成了欢乐的海洋。

“这个戏唱得真是好,俺老年人就喜欢看这样的演出,今天在家门口就能过足戏瘾,真是太好了!”该村82岁老人吴京笑着说,脸上满是对“送戏下乡”活动的喜爱和认可。

此次“送戏下乡”活动邀请县豫剧团分别到马庄村、程庄村、禄庄村、尚王村进行为期8共计20场演出。

近年来,李庄乡积极推进基层文化建设,在“送戏下乡”的基础上,聘请民间戏曲队伍、非遗传承人、文化宣讲员等作为文化志愿者,深入各村(居)普及文化知识,组织开展文化、文艺活动300余次,开阔群众文化视野。利用翟集庙会、物交会、传统节日等积极开展经担舞表演、民间艺术大赛、送电影下村等群众喜闻乐见的文化活动。截至目前,全乡共创建民间艺术队伍26支,开展“送戏下乡”活动20余场、送电影下村300余场,进一步推进文化进基层、融日常。

“乡村振兴,文化先行。下一步,李庄乡将继续整合特色资源,持续打造文旅品牌,大力支持文化下乡惠民活动,不断丰富群众精神文化生活,为乡村振兴提供强大的精神动能。”该乡党委书记冯宇航说。

(杨海楠 文/图)

李庄乡  
「送戏下乡」  
润民心  
文化惠民展新风

